
Öèôðîâàÿ øêàëà  “ Óíèêàëüíàÿ LCD”

      Óíèâåðñàëüíàÿ òðåõâõîäîâàÿ öèôðîâàÿ øêàëà ïðåäíàçíà÷åíà äëÿ ðàáîòû â òðàíñèâåðàõ â êà÷åñòâå ÖØ ñ îäíèì âõîäîì èëè
ÖØ ñ òðåìÿ  âõîäàìè, à òàêæå ìîæåò èñïîëüçîâàòüñÿ â êà÷åñòâå ÷àñòîòîìåðà. 

      Ôóíêöèîíàëüíî  öèôðîâàÿ  øêàëà  ìîæåò ðàáîòàòü êàê
                                                                   ÖØ ñ òðåìÿ ÷àñòîòíûìè âõîäàìè,
                                                                   ÖØ ñ îäíèì âõîäîì è ïðåäâàðèòåëüíî çàïèñàííîé Ï×1 èëè Ï×2,
                                                                   ×àñòîòîìåð.
                                                                   Â ðåæèìå ÖØ ôóíêöèÿ öèôðîâîé àâòî ïîäñòðîéêè ÷àñòîòû (ÖÀÏ×) ÃÏÄ .
                                                                    
      Ïðèáîð ïîäêëþ÷àåòñÿ ê òðàíñèâåðó ñîãëàñíî ïðèëàãàåìîé ñõåìû. Âñå òðè âõîäà àáñîëþòíî ðàâíîçíà÷íû. Åñëè èñïîëüçóåòñÿ
îäíîâõîäîâîé âàðèàíò ìîæíî âûáèðàòü ëþáîé. Ïðè íåîáõîäèìîñòè ÆÊÈ èíäèêàòîð ìîæíî âûíåñòè îò ïëàòû ïðîöåññîðà íà ðàñ-
ñòîÿíèå äî 0,5 ì.  Ñõåìà ïîäêëþ÷åíèÿ ÖÀÏ× ê êîíòóðó ÃÏÄ  ïîêàçàíà íà ðèñóíêå, âîçìîæíû è äðóãèå âàðèàíòû. Äëÿ íîðìàëü-
íîé  ðàáîòû  ÀÏ× íåîáõîäèìî íàñòðîèòü ñõåìó ïîäñòðîéêè ÷àñòîòû ïðèåìíèêà òàê, ÷òîáû ïðè èçìåíåíèè íàïðÿæåíèÿ íà 
âàðèêàïå ñ 2,5 äî 5 Âîëüò  ÷àñòîòà  ÃÏÄ  èçìåíÿëàñü â ïðåäåëàõ  800-1200 Ãö . Ýòî ìîæíî ñäåëàòü ìàíèïóëèðóÿ åìêîñòüþ  Ñ * è
ïîäáîðîì âàðèêàïîâ. Öåïî÷êà R1 è C1 äîëæíà ðàñïîëàãàòüñÿ â íåïîñðåäñòâåííîé áëèçîñòè îò âàðèêàïà. ×àñòîòó ìîæíî èçìåðÿòü
øêàëîé, ïðåäâàðèòåëüíî íàñòðîèâ åå â ðåæèì ÷àñòîòîìåðà.
        Ïðè ïîäêëþ÷åíèè øêàëû  ìîíòàæ íåîáõîäèìî ïðîèçâîäèòü ýêðàíèðîâàííûì ïðîâîäîì. Ýêðàí ñîåäèíÿåòñÿ ñ ìàññîé ïðèáîðà
(ìèíóñ ïèòàíèÿ). Ïðè ìîíòàæå è íàñòðîéêå øêàëû íåîáõîäèìî îáåñïå÷èòü ìèíèìàëüíóþ íî óñòîé÷èâóþ ñâÿçü èñòî÷íèêîâ ÷àñòîòû
ñ âõîäàìè ïðèáîðà. Ýòî ìîæíî ñäåëàòü ïîäáîðîì  êîíäåíñàòîðîâ (10 - 300 pF) âêëþ÷åííûõ ìåæäó âõîäàìè è èñòî÷íèêàìè ÷àñòîòû.  
      Óïðàâëåíèå ïðèáîðîì ïðîèçâîäèòñÿ ñ ïîìîùüþ äâóõ êíîïîê. Êíîïêà Ì -  ìåíþ è êíîïêà  Îê - ïîäòâåðæäåíèå.
Ìåíþ ïðèáîðà ñîäåðæèò ñëåäóþùèå ïàðàìåòðû:
                ÐÐ - âûáîð ðåæèìà ðàáîòû,
                Ï1 - çàïèñü â ýíåðãîíåçàâèñèìóþ ïàìÿòü ïðîìåæóòî÷íîé ÷àñòîòû ¹1,
                Ï2 - çàïèñü â ýíåðãîíåçàâèñèìóþ ïàìÿòü ïðîìåæóòî÷íîé ÷àñòîòû ¹2,
                Ï8 - âûáîð ñêîðîñòè ñ÷åòà,
                ÏÏ - ïðàâêà ïðàâèëüíîñòè ïîêàçàíèé.
        Íóæíûé  ïàðàìåòð âûáèðàåòñÿ íàæàòèåì êíîïêè Ì . Äëÿ âõîäà â ïàðàìåòð íàæàòü Îê.  Çàòåì  èçìåíåíèÿ ìîæíî ñäåëàòü
 ìàíèïóëèðóÿ  êíîïêàìè  Ì - ïåðåìåùåíèå ðàçðÿäà è Îê - èçìåíåíèå ðàçðÿäà.  Ïîñëå ïîñëåäíåãî íàæàòèÿ ëþáîé èç êíîïîê 
 ñèñòåìà  âûõîäèò èç ìåíþ ÷åðåç 5 ñåêóíä è ïåðåõîäèò â îñíîâíîé ðåæèì, à èçìåíåíèÿ ñîõðàíÿþòñÿ â ýíåðãîíåçàâèñèìîé ïàìÿòè.
        Âûáðàâ ðåæèì ÐÐ , ìîæíî ââåñòè ðàñ÷åòíóþ ôîðìóëó, â êîòîðîé ââîäèòñÿ òðè àðãóìåíòà è äâå àðèôìåòè÷åñêèå îïåðàöèè
“+” èëè  “-” .   Åñëè àðãóìåíò ñ ìèíóñîì, òî ìèíóñ, èíà÷å ïëþñ.  Íà êàæäûé àðãóìåíò îòâîäèòñÿ äâà ðàçðÿäà. Ëþáîé àðãóìåíò
ìîæåò ñîäåðæàòü:  “__”  - íåò àðãóìåíòà. Â êà÷åñòâå àðãóìåíòîâ ìîãóò áûòü ÷àñòîòû íà ñîîòâåòñòâóþùèõ âõîäàõ  F1, F2, F3  è
ïðîìåæóòî÷íûå ÷àñòîòû  Ï1, Ï2.  Åñëè áóäåò ââåäåíà ôîðìóëà  ó êîòîðîé ðåçóëüòàò îòðèöàòåëüíûé, òî íà èíäèêàòîðå áóäåò
“------”. Ïðè ïåðåïîëíåíèè â ñòàðøåì ðàçðÿäå áóäåò âûâåäåíî  “Ï”.
        Çíà÷åíèå  àðèôìåòè÷åñêèõ îïåðàöèé ìåæäó àðãóìåíòàìè îïðåäåëÿåòñÿ ñîñòîÿíèåì  âíåøíåãî  êîíòàêòà   Ê1  . Åñëè
êîíòàêò ðàçîìêíóò òî ïëþñ ( __ + __ + __ ), åñëè çàìêíóò òî ìèíóñ  ( __ - __ - __ ).  
        Ïðèìåðû:
F1  __  __  - èçìåðåíèå ÷àñòîòû íà âõîäå F1,
F2  F1  F3 - ïîêàæåò çíà÷åíèå â ðåçóëüòàòå ñëîæåíèÿ  ÷àñòîò íà ñîîòâåòñòâóþùèõ âõîäàõ, 
__  Ï2  F2 - ïîêàæåò ñóììó ïðîìåæóòî÷íîé ÷àñòîòû Ï2 è ÷àñòîòû ïîäàâàåìîé íà âõîä  F2,
F3  __- Ï1 - ïîêàæåò ðàçíîñòü ìåæäó ÷àñòîòîé íà âõîäå F3 è ïðîìåæóòî÷íîé ÷àñòîòîé Ï1.
       Â ïàðàìåòðàõ  Ï1, Ï2 ìîæíî çàïèñàòü â ýíåðãîíåçàâèñèìóþ ïàìÿòü çíà÷åíèÿ ñîîòâåòñòâóþùèõ ïðîìåæóòî÷íûõ ÷àñòîò.
        Â ïàðàìåòðå Ï8 ìîæíî âûáðàòü âðåìÿ ñ÷åòà, 0,08 ñåêóíäû èëè 0,16 ñåêóíäû. Ïðè 0,08 ìîæíî èçìåðÿòü ÷àñòîòó äî 39,9 Ìãö,
ïðè 0,16 ïðåäåë îãðàíè÷åí ïàðàìåòðàìè êîíêðåòíîãî ýêçåìïëÿðà ìèêðîñõåìû, íî íå áîëåå 79,9 Ìãö. 
        Ïðè íåîáõîäèìîñòè ìîæíî ïîäêîððåêòèðîâàòü ïðàâèëüíîñòü ïîêàçàíèé ïðè èçìåðåíèè.  Äëÿ ýòîãî íåîáõîäèìî âûñòàâèòü
â  ÐÐ ôîðìóëó  __  __ F1 - èíà÷å ìåíþ ÏÏ íå îòîáðàçèòñÿ. Ïîñëå ÷åãî íóæíî íà âõîä F1 ïîäàòü ýòàëîííóþ ÷àñòîòó è  âûêëþ÷èòü
ïðèáîð. Íàæàòü êíîïêó Ì , ïîäàòü ïèòàíèå íà ïðèáîð è ïîñëå ýòîãî âîéòè â ìåíþ ÏÏ , ãäå ìîæíî ïîïðàâèòü ïîêàçàíèÿ íàæèìàÿ
êîïêó Ì èëè Îê . Ïîïðàâî÷íûé êîýôôèöèåíò çàïèøåòñÿ â ýíåðãîíåçàâèñèìóþ ïàìÿòü.
       Â ðàáî÷åì ðåæèìå êíîïêà  Îê ñëóæèò äëÿ âêëþ÷åíèÿ è âûêëþ÷åíèÿ ÀÏ×. Ïðè íàæàòèè êíîïêè  Îê â ñòàðøåì ðàçðÿäå
ïîÿâëÿåòñÿ ñèìâîë         ñâèäåòåëüñòâóþùèé î òîì ÷òî ÀÏ× âêëþ÷åíà. Ïîñëå çàõâàòà ïîÿâëÿåòñÿ ñèìâîë      . Ïîâòîðíîå íàæàòèå
êíîïêè Îê âûêëþ÷àåò ÀÏ×. Â ëþáîì ñëó÷àå çàõâàò ïðîèñõîäèò ÷åðåç 3 ñåêóíäû, åñëè ÷àñòîòà çà ýòî âðåìÿ íå èçìåíÿëàñü.
Êîãäà ôèêñèðóåòñÿ çàõâàò - çàïîìèíàåòñÿ ÷àñòîòà. Åñëè ÷àñòîòà èçìåíèòñÿ íà 1 êÃö îò çàïîìíåííîé ÷àñòîòû - çàõâàò îòêëþ÷èòñÿ,
è íà âàðèêàï áóäåò ïîäàíî ïîëîâèíà óïðàâëÿþùåãî íàïðÿæåíèÿ,  2,5 Âîëüòà. Ïðè çàõâàòå äëèòåëüíîñòü èìïóëüñà çàïîëíåíèÿ 
ØÈÌ  ìîæåò ìåíÿòüñÿ îò 1/256 äî 1 ïåðèîäà ïîâòîðåíèÿ. RC ôèëüòð îáåñïå÷èâàåò ñãëàæèâàíèå ïóëüñàöèé äî 1/256 îò óðîâíÿ
ïèòàíèÿ. 
 

ÒÅÕÍÈ×ÅÑÊÈÅ  ÕÀÐÀÊÒÅÐÈÑÒÈÊÈ

ÈÍÑÒÐÓÊÖÈß ÏÎ ÝÊÑÏËÓÀÒÀÖÈÈ

1. Âõîäíàÿ ÷àñòîòà íà ëþáîì èç 3õ âõîäîâ ..............................................  50 Ìãö.
2. Ðàçðåøàþùàÿ ñïîñîáíîñòü ...................................................................... 100 Ãö.
3. Êîëè÷åñòâî ðàçðÿäîâ èíäèêàöèè ÷àñòîòû   ....................................................  6.
4. Äèàïàçîí âõîäíûõ íàïðÿæåíèé  íà ëþáîì èç 3õ âõîäîâ  …....... 50 ìÂ - 2,5 Â.
5. Âðåìÿ èçìåðåíèÿ .................................................... ..................0,08 èëè 0,16 ñåê.  
6. Íàïðÿæåíèå ïèòàíèÿ ..............................................................................  5 Âîëüò.
7. Ïîòðåáëÿåìûé òîê ....................................................................................  18 ìÀ.
8. Ãàáàðèòíûå ðàçìåðû .....................................................................  70*35*10 ìì. 

ÓÒ



ÀÏ×
F3

F3Ì

Ok

F2

F1

F2F1

13

4 2

+5

+5 Â

MOk

51ê

ÊÂ132

Ê êîíòóðó  ÃÏÄ

10p - 300p

BC847C

Á Ý

Ê

BC847C

Á Ý

Ê

BC847C

Á Ý

Ê

B
C

8
4

7
C

Á
Ý

Ê

R1

C1

0,1

C*

Ðèñ.2 Cõåìà ïîäêëþ÷åíèÿ øêàëû ê òðàíñèâåðó.

K1
+

K1
+

Ðèñ.1 Ïðèíöèïèàëüíàÿ ñõåìà øêàëû.

1ê
K1

+1ê
K1

+

PIC16F676


	Страница 1
	Страница 2

